
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS TRINTA E UM DIAS 
DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.  
 
PRESIDENTE: VEREADOR FABRICIO CESAR MARTELOZZI 
SECRETÁRIO: VEREADORA LUCI AMORIM DOS REIS 
 

Atendendo o horário designado pelo Presidente da Câmara Municipal, às dezoito 
horas, estavam presentes os Vereadores Antônio Alessandro Tassi Mansano, 
Fabricio Cesar Martelozzi, Fernando Souza, Karina de Fatima Grossi, Luci 
Amorim dos Reis, Marieldo Amorim de Oliveira, Mario Francisco da Silva e 
Vinicius Vitorette Araújo, ausente o Vereador Marcio Aquaroni Navachi. 
Considerando a ausência do Vereador e Presidente Marcio Aquaroni Navachi o 
Vereador e Vice-presidente-Presidente Fabricio Cesar Martelozzi assumiu os 
trabalhos da Sessão Ordinária. O Senhor Presidente em exercício saudou a 
todos, havendo número legal declarou iniciados os trabalhos e sob a proteção 
de Deus convidou a Vereadora Karina de Fatima Grossi para fazer a leitura de 
um trecho da Bíblia. O Senhor Presidente em exercício declarou aprovada a ata 
da sessão anterior considerando que não foram solicitadas retificações ou 
impugnação à mesma. O Senhor Presidente em exercício solicitou à Primeira 
Secretária, Vereadora Luci Amorim dos Reis que fizesse a leitura dos papéis 
constantes do Expediente que foram os seguintes: do Prefeito Municipal 150 e 
151/2025 encaminhando projetos de lei; convite do Conselho de Segurança 
Alimentar e Nutricional para reunião do conselho; convite da Associação dos 
Pais, Amigos dos Autistas de Mandaguaçu para a programação de eventos 
sobre o autismo no mês de abril; de autoria do Vereador Marcio Aquaroni 
Navachi Requerimento número 033/2025 solicitando ao DER a instalação de 
REDUTORES ELETRÔNICOS DE VELOCIDADE, na BR 376, nas proximidades 
do KM 160, no retorno que dá acesso a Perimetral Laurindo Borgognoni, nos 
dois sentidos da rodovia; de autoria do Vereador Mario Francisco da Silva 
Requerimento número 034/2025 solicitando ao Prefeito Municipal informar 
servidor público em desvio de função e medidas para regularização; de autoria 
do Vereador Mario Francisco da Silva Requerimento número 035/2025 
solicitando ao Secretário de Esporte informações, quanto a professores e 
servidores lotados na Secretaria Municipal de Esporte; de autoria da Vereadora 
Karina de Fatima Grossi Requerimento número solicitando ao Prefeito Municipal 
informações quanto a instalação de um depósito de veículos danificados no final 
da Rua Sete de Setembro, nas proximidades das Ruas José Grossi e Nelson 
Merlini; de autoria do Vereador Vinicius Vitorette Araújo Requerimento número 
037/2025 solicitando à Secretária Municipal de Saúde informações, responsável 
e motivo quanto a instalação de câmeras no Pronto Atendimento de 
Mandaguaçu; de autoria do  Vereador Marieldo Amorim de Oliveira Indicação 
número 027/2025 solicitando a mudança para sentido único de direção na 
Travessa Dom Pedro II, em frente à Escola Santo Carraro, sentido Rua Santos 
Dumont para Rua Sete de Setembro; de autora  dos Vereadores António 
Alessandro Tassi Mansano, Fabricio Cesar Martelozzi, Fernando Souza, Karina 
de Fatima Grossi e Luci Amorim dos Reis Indicação número 028/2025 solicitando 
a instalação de luminárias nos postes da rede de energia elétrica já existentes, 
ao longo da Rodovia Municipal Prefeito João Fracasso Filho e na Estrada 
Moreschi; de autora  dos Vereadores António Alessandro Tassi Mansano, 



Fabricio Cesar Martelozzi e Fernando Souza Indicação número 029/2025 
solicitando a instalação de um Posto Avançado do DETRAN-PR e a 
implementação de uma Banca Itinerante para a realização de exames práticos e 
teóricos de habilitação; de autoria da Vereadora Luci Amorim dos Reis Indicação 
número 030/2025 solicitando instalação de câmeras de monitoramento em frente 
a Cachoeira da Estrada Pulinópolis, a colocação de placas de sinalização, 
revitalização da malha asfáltica com a instalação de tachas refletivas “olho de 
gato” e sinalização central, com marcações e linhas pintadas no pavimento da 
via, no trecho próximo à Cachoeira. O Senhor Presidente em exercício 
encaminhou para parecer das Comissões Permanentes os Projetos de Lei de 
autoria do Prefeito Municipal José Roberto Mendes números: 011/2025 que 
autoriza o Executivo Municipal a proceder à abertura de crédito adicional 
suplementar no corrente exercício financeiro e dá outras providências; 012/2025 
que dispõe sobre o programa de regularização de obras e construções 
irregulares e/ou clandestinas no Município de Mandaguaçu, e dá outras 
providências. Atendendo solicitação do Vereador Vinicius Vitorette Araújo, o 
Senhor Presidente em exercício submeteu a deliberação plenária o regime de 
urgência para apreciação do Requerimento número 037/2025, sendo rejeitado 
por quatro votos contrários e três votos favoráveis. O Senhor Presidente em 
exercício encaminhou os trabalhos para a Ordem do dia: em primeira discussão 
e votação o Projeto de Lei Complementar nº 009/2025 que edita e insere 
dispositivo na Lei Municipal nº 1.746/2011, e dá outras providências, 
acompanhado dos pareceres favoráveis das Comissões de Constituição, 
Legislação e Redação Final e de Finanças, Orçamento, Bens Públicos e 
Fiscalização, foi aprovado por unanimidade; em primeira discussão e votação o 
Projeto de Lei nº 006/2025 que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 
termo de fomento com a AVE - Associação Vida e Esperança e dá outras 
providências, acompanhado dos pareceres favoráveis das Comissões de 
Constituição, Legislação e Redação Final e de Finanças, Orçamento, Bens 
Públicos e Fiscalização, foi aprovado por unanimidade; em segunda discussão 
e votação o Projeto de Complementar Lei nº 007/2025 que edita e insere 
dispositivos na Lei Municipal nº 1739/2011, que dispõe sobre a ação preventiva 
e de fiscalização no Município na prevenção e no combate à dengue, e dá outras 
providências, foi aprovado por unanimidade; aprovado em primeira e segunda 
votações, sem sofrer alterações em seu texto original o Projeto de Lei 
Complementa número 007/2025 foi dispensado da terceira votação; em votação 
única o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2025 apresentado pela Comissão 
de Finanças, Orçamento, Bens Públicos e Fiscalização que dispõe sobre a 
prestação de contas do Poder Executivo Municipal, referente ao exercício de 
2022, foi aprovado por unanimidade; tendo em vista a decisão do Poder 
Legislativo Municipal,  o Senhor Presidente em Exercício determinou a elaborado 
do respectivo decreto e que se procedessem com as publicações e 
comunicações que se fizerem necessárias; em discussão e votação única o 
Requerimento nº 026/2025 de autoria do Vereador Vinicius Vitorette Araújo 
solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre a acessibilidade nas faixas 
de pedestre na Avenida Munhoz Rocha, tendo em vista que as rampas de acesso 
não cumprem os requisitos de acessibilidade ou sequer existem, foi aprovado 
por unanimidade; em discussão e votação única o Requerimento nº 027/2025 de 
autoria do Vereador Mario Francisco da Silva solicitando a Secretaria de 
Educação estudar a viabilidade imediata de transferir o embarque e 



desembarque de alunos da Escola Municipal Manoela Rosalina Mazzei da Silva 
pelo portão localizado na Rua Eurico Gaspar Dutra, com a devida sinalização 
para parada dos ônibus escolares, foi aprovado por unanimidade; em discussão 
e votação única o Requerimento nº 028/2025 de autoria do Vereador Marieldo 
Amorim de Oliveira solicitando a COPEL informar sobre a instalação de dois 
postes com luminária na rede de energia na Estrada Maringá, no Distrito de 
Pulinópolis, e dois braços com luminárias nos postes da rede já existentes, foi 
aprovado por unanimidade; em discussão e votação única o Requerimento nº 
029/2025 de autoria do Vereador Mario Francisco da Silva solicitando ao 
Secretário Municipal de Esportes, Cultura, Lazer e Juventude informações 
quanto a participação de atletas de outros municípios em modalidades esportivas 
em nome do Município de Mandaguaçu, foi aprovado por unanimidade; em 
discussão e votação única o Requerimento nº 030/2025 de autoria do Vereador 
Fernando Souza solicitando a SANEPAR informar a possibilidade de realizar 
melhorias no terreno da caixa d'água, na Avenida Chapecó, na Vila Guadiana, 
iluminação e bancos, criando um espaço que propicie convivência e recreação, 
foi aprovado por unanimidade; em discussão e votação única o Requerimento nº 
031/2025 de autoria da Vereadora Luci Amorim dos Reis solicitando ao 
Secretário de Assistência Social relatório de informações sobre o número de 
crianças e adolescentes que estão sendo atendidas pelo CREAS de 
Mandaguaçu, e também, quanto às mulheres que são atendidas que sofreram 
violência, qual o número e qual o trabalho que é feito na questão do acolhimento 
e proteção a essas mulheres, foi aprovado por unanimidade; em discussão e 
votação única o Requerimento nº 032/2025 de autoria dos Vereadores Fabricio 
Cesar Martelozzi e Karina de Fatima Grossi solicitando ao Prefeito Municipal, 
informar a possibilidade de incluir nos Projetos de Lei Orçamentários para o 
Exercício de 2026, de Diretrizes Orçamentárias e Orçamento Anual, e no Plano 
Plurianual 2026/2029, a destinação de recursos para a Associação Quatro Patas, 
foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente em exercício  solicitou ao 
Segundo Secretário Vinicius Vitorette Araújo que fizesse a chamada dos 
Vereadores inscritos para usar a palavra no Grande Expediente, usaram a 
palavra os Vereadores: Mario Francisco da Silva, Vinicius Vitorette Araújo, 
António Alessandro Tassi Mansano, Karina de Fatima Grossi, Marieldo Amorim 
de Oliveira, o áudio e vídeo com a integra do discurso dos vereadores está 
disponível do site da Câmara Municipal de Mandaguaçu 
https://www.mandaguacu.pr.leg.br/. Em suas considerações finais o Senhor 
Presidente em exercício fez algumas considerações sobre a fala dos vereadores, 
e não havendo mais nada a tratar agradeceu a todos pela presença e sob a 
proteção de Deus, declarou encerrada a Sessão. E para constar foi lavrada a 
presente ATA.   

 


